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Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal da Saúde realizada aos vinte e sete dias 
do mês de maio de 2026, às 14h00, na sala de reuniões do 4º andar da Câmara 
Municipal de São Caetano do Sul, realizou-se a reunião ordinária do Conselho 
Municipal de Saúde. 
 
A pauta foi previamente encaminhada aos conselheiros. Estiveram presentes os 
conselheiros que assinam a lista de presença: Eloisa Moreira Martin, Silvio Luiz 
Martinez, Cristiane Rosa dos Santos, Luiz Fernando Brezolini, Camila Flecha Oliveira 
Kezis, Alessandra Lacerda Silva, Welington Henrique Lopes, Nuria Solanas Perez 
Antunes, Maria Lucias Paine Aleixo, Milta Garcia Sukaldonik, Isabel Bonato, Dulce 
Wilma Vincci, Carlos Nivaldo Dalpino e Solange Lopes. 
 
Também estiveram presentes os convidados: José Carlos Jr., Rosana Zanella, Aparecida 
Lacerda Silva, Aristides Fariazzo, Maria Cecilia Borsoi Sansone e Daniel Silva da Cunha. 
 
A Dra. Alessandra Lacerda Silva, Secretária Executiva do Conselho Municipal de Saúde, 
em razão das férias do Dr. Reinaldo Luiz Salmazo e da participação da Dra. Adriana 
Berringer Stephan em reunião com o Prefeito Municipal, realizou a abertura dos 
trabalhos, cumprimentando os presentes. Em seguida, submeteu à apreciação dos 
conselheiros a ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde realizada em 
15/04/2026, a qual foi aprovada por unanimidade. 
 
Na sequência, passou a palavra à Sra. Maria Cecília, que apresentou a Prestação de 
Contas do 1º Quadrimestre de 2026, em atendimento à Lei Complementar nº 141/2012, 
que regulamenta o § 3º do artigo 198 da Constituição Federal. Foram apresentados os 
seguintes itens: I – montante e fonte dos recursos aplicados no período; II – auditorias 
realizadas; III – oferta e produção de serviços públicos de saúde; e IV – ações e serviços 
realizados. 
No tocante ao montante e à fonte dos recursos aplicados no período, foram 
apresentados o Relatório Resumido da Execução Orçamentária (RREO), os indicadores 
financeiros, a execução financeira, as receitas resultantes de impostos e transferências 
constitucionais e legais vinculadas à saúde, as despesas com Ações e Serviços 
Públicos de Saúde (ASPS) com recursos próprios por subfunção e categoria econômica, 
a apuração do cumprimento do limite mínimo constitucional para aplicação em ASPS, 
as receitas adicionais para financiamento da saúde não computadas no cálculo do 
mínimo constitucional (recursos do SUS), as despesas não computadas no cálculo do 
mínimo, as despesas totais com saúde financiadas com recursos próprios e 
transferidos de outros entes, a execução da programação por fonte, subfunção e 
natureza da despesa, bem como o demonstrativo da aplicação de recursos próprios 
municipais em ações e serviços públicos de saúde, resultando em despesa total per 
capita de R$ 1.125,48. 
Foram ainda apresentados o cálculo do percentual de aplicação previsto na Lei 
Complementar nº 141/2012, o quadro demonstrativo da aplicação de recursos em 
saúde no município entre os anos de 2023 e 2026, os indicadores financeiros referentes 
ao 1º quadrimestre de 2026, a discriminação das despesas executadas, aplicação de 
recursos da Fundação OSS por categoria econômica e auditorias internações, auditoria 
prontuários, auditoria contratos ,oferta e produção de serviços públicos e indicadores 
de saúde, a seguir é apresentado a estrutura física da secretaria de saúde com as 



 

unidades básicas de saúde, centros de especialidades, hospitais municipais e demais 
unidades, os prestadores de serviços de saúde e clínicas, a produção de serviços 
ambulatoriais. Também foram apresentados dados relativos à produção ambulatorial, 
incluindo procedimentos clínicos, diagnósticos, cirurgias ambulatoriais, órteses, 
próteses e materiais especiais (OPM), produção da Oferta de Cuidado Integrado (OCI), 
além da produção hospitalar, com destaque para as internações por tipo de leito no 
Complexo Hospitalar Municipal e no Hospital de Emergências Albert Sabin. 
 
Na sequência, o Sr. Daniel Silva da Cunha apresentou as principais ações e serviços 
realizados no período: 06/01 – Vacinação contra o VSR em Gestantes; 16/01 – Cirurgia 
Plástica no Centro de Intervenções; 17/01 – Conquistou o 1º lugar no concurso Feito 
Pela Gente, da Fundação do ABC, com o projeto Fast Track; 21/01 – Procedimento 
Inédito na Rede Municipal - uma drenagem transparieto-hepática de vias biliares; 22/01 
– Capacitação de Enfermagem; 27/01 – Ações do Janeiro Branco; 29/01 – Campanha de 
Vacinação contra a Dengue; 02/02 – Campanha de Vacinação contra Sarampo e Febre 
Amarela; 03/02 – Projeto Lean nas Emergências; 05/02 – Inauguração da Casa 
Caramelo; 10/02 – Renovação da Frota do SAMU; 12/02 – Capacitação em Gestão 
Hospitalar; 23/02 – Capacitação em Saúde Bucal; 05/03 – Projeto “Pronto-Socorro Sem 
Papel”; 09/03 – Capacitação em Biossegurança; 09/03 – Implantação da Proteção 
contra o VSR com Nirsevimabe; 10/03 – Oferta de Implanon na Rede Municipal; 10/03 – 
Aulão de Ginástica para a Melhor Idade; 17/03 – Capacitação em Imunização; 20/03 – 
Programa Agiliza Saúde Bucal; 23/03 – Prevenção da Transmissão Vertical do HTLV; 
28/03 – Início da Vacinação contra a Gripe; 30/03 – Posse das Comissões de Ética de 
Enfermagem; 31/03 – Grupo de Apoio para Famílias de Crianças Neurodivergentes; 
07/04 – Nova Ressonância Magnética no Atende Fácil Saúde; 10/04 – Novos Agentes 
Comunitários de Saúde; 10/04 – Destaque em Congresso Estadual de Saúde, ocasião 
em que São Caetano do Sul recebeu Certificado de Destaque em Experiências 
Municipais por Rede de Atenção à Saúde; 10/04 – Jornada Cirúrgica do Paciente; 10/04 
– Conscientização sobre Neurodiversidade; 11/04 – Programa Corações em Rede; 
15/04 – Capacitação em Primeiros Socorros e Brigada de Incêndio; 25/04 – Inauguração 
do Cuidar; 30/04 – Ampliação da Vacinação contra o HPV e Vacinação Antirrábica. 
 
Durante a reunião, foi informada a alteração de representante da Associação Paulista 
de Medicina (APM), bem como a indicação de nova conselheira para a Rede Feminina 
de Combate ao Câncer. 
 
Substituição na APM: 
Sai: Patricia Rotstajn Lusvarghi (suplente); 
Entra: Thiago Lusvarghi Cardoso. 
 
Todos os conselheiros tomaram ciência da alteração, sendo a substituição aprovada 
por unanimidade. 
 
Quanto à Promotoras Legais Populares, informou-se que ainda não foi indicado novo 
representante para substituir a Conselheira Verônica Paiva de Alencar (titular). 
 
 
 



 

Ao final das apresentações, a Dra. Alessandra colocou a palavra à disposição dos 
conselheiros, que parabenizaram a apresentação realizada. Em seguida, a Prestação 
de Contas referente ao 1º Quadrimestre de 2026 foi submetida à apreciação da 
plenária, sendo aprovada por unanimidade, sem ressalvas. 
 
Nada mais havendo a tratar, agradeceu-se a presença de todos, sendo a reunião 
encerrada. 
 
Para constar, eu, Dra. Alessandra Lacerda Silva agradeci a presença de todos e a reunião 
foi encerrada às 16h00 tendo eu Dra. Alessandra Lacerda Silva lavrado a presente ata. 

 


